

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK :
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpénztári csekkzámla : 52.666.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó :
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL :
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

Felhívás a magyar társadalomhoz !

Mint minden évben, ezidén is felemelem kérő szavamat a magyar társadalomhoz, a szenvedő emberiség és inségesek nevében. A napilapok terjedelmének korlátozása folytán ez alkalommal elszámolást nem adhatok a múlt évi gyűjtés eredményéről és annak felhasználásáról, azonban eziránt érdeklődőknek a szárnysegédi hivatalban a pontos adatok rendelkezésre állnak. Ugyanazon fenti okoknál fogva, mondanivalómat e pár szóban foglalom össze : — nagy a nyomor, sok a segélyreszoruló, sok a szenvedő, — adjanak kérem minél előbb és minél többet !

A pénzadományokat be lehet küldeni :

1. Csekkklapon a 19. számú postatakarékpénztári csekkzámlára. Csekkklapot bármely postahivatalban, vagy dohánytőzsdében lehet vásárolni.

2. Postautalványon : „Horthy Miklósné segélyakciója, Budapest, Királyi vár“ címre.

3. Nyugta ellenében : 9 órától 14 óráig személyesen történő befizetéssel, Budapest, Királyi vár, szárnysegédi hivatal.

Természetbeni adományokat : ruhát, lábbelit, tüzelőt és élelmiszert, kisebb tételekben a Királyi várba, vagóntételeket az előzetes értesítés alapján közölt címre lehet elküldeni s lehetőleg december 1-ig, hogy azokat még karácsony előtt ki lehessen osztani.

Budapesti lakosok segélyt célzó kérvényeiket a Királyi várba címezzék. Kivánatosnak látszik a borítékra felírt helyre írni : „Segélykérelem“. — Vidéken a Főispán Urak intézik a gyűjtést, emélfogva a kérvényeket közvetlenül az illetékes főispáni hivatalhoz kell címezni. **Horthy Miklósné.**

Mint az utóbbi esztendő minden őszén, az idén is felhívást írt alá a magyar

Nagyasszony fehér keze. Horthy Miklósné az idén is megkezdi áldásos segítő akcióját és felhívja a magyar társadalom tehetősebbjeit, hogy enyhítsék az elesettek telének nyomorúságát. Hangja a társadalomhoz intézett szövege a múltban is meghallga-

tásra talált és bizonyára meghallgatásra fog találni az idén is. Leteszi áldozatát a nyomorenyhítés oltárára mindenki, akinek van nélkülözhető fillére, a magyar Nagyasszony felhívására irgalmaságot gyakorol mindenki, akihez a kérő szó elért . . .

Kedden és szerdán volt a légtalmi és a légvédelmi gyakorlat Szarvason

Szarvason kedden és szerdán folytak le a légtalmi és légvédelmi gyakorlatok.

Kedden, október 24-én reggel 7 órától 3 riasztás történt. A légtalmi és légvédelmi szolgálatra beosztottak hiven, becsülettel teljesítették kötelességeiket. Fegyelmezettségek dicséretreméltó volt. A közönség is fegyelmezetten viselkedett, bár itt-ott akadt egy-két fegyelmezetlen egyén. A község elsőtétitése is teljesen megfelelt az előírt utasításnak.

Szerdán, október 25-én reggel háromnegyed 8 órakor megszólaltak a harangok, jelezve az ellenséges repülők közeledését. A megjelent repülők bombázták a postaépületet, majd tüzet okoztak a gimnázium internátusi épületén és az I. kerületi óvodán s gázzal megfertőzték a Jókai Mór utcai ártézi kut környékét. A veszélyeztetett helyeken pillanatok alatt megjelentek a légvédelmi és légtalmi osztagok s oly pontos munkát végeztek, amely teljesen megfelelt a valóságnak. Különösen szép munka ment végbe a postaépület védésénél.

Délben a mentelep és a IV. kerületi óvoda esett áldozatul az ellenséges bombáknak. A gyorsan kivonult osztagok itt is derék munkát végeztek és

sikeresen oldották meg a feladott leckét.

Este háromnegyed 6 órakor lángba borult a község háza. A község sötétségbe borult, mert az áramot kikapcsolták. A tűzijátékszerű robbanások, rakétarepülések és az égő község háza gyönyörű látványt nyújtottak, de a szakszerű, gyors mentési munka is szép volt.

Az utolsó riasztási gyakorlat este háromnegyed 10 órakor volt. Ez is, mint a többi, igen jól sikerült,

Szarvas nagyközség előjárósága mindent megtett, hogy a légtalom és a légvédelem megszervezése megfeleljen a törvényes előírásoknak, de egyben szolgálja a gyakorlati célt is.

A most lefolyt gyakorlatok irányítását, végrehajtását végezték: dr. Simkócs Mihály légtalmi h. parancsnok, Korim Kálmán cserkészparancsnok, dr. Demján György tűzoltó alparancsnok, dr. Ribárszky Pál községi orvos, Incédy Lajos gázosztály parancsnok, Sándor Gábor ny. csendőr osztag parancsnoka. Szakszerű munkájukért fogadják a társadalom őszinte elismerését, de köszönet illet meg mindenkit, aki lelkesedéssel, buzgalommal vett részt a lezajlott légtalmi gyakorlatokban.

• — ? —

A magyarság erődvonala

A magyar agrármozgalmak történetirői biztonnal nevezetes dátumként fogják feljegyezni 1939 október 10-ét, azt a napot, amikor az országgyűlés képviselőháza az új birtokpolitikai törvényjavaslat tárgyalását megkezdte. A sokszor megtárgyalt és sokat vitatott probléma ezzel a dátummal indul el hivatalosan és a komoly megvalósulás felé, hogy valóban radikálisan alakítsa át a magyar földbirtokmegosztást s széles néprétegek százezreinek adjon lehetőséget új existenciák alapítására, birtokszerzésre, családi otthon alapítására.

Súlyos időkben került ez a törvényjavaslat tárgyalásra. Kint a világban zug, kavarog a háború fergetege — Magyarország a béke, rend és munka szigete, hála Istennek elég erős arra, hogy ezekben a történelmi időkben intezze el jövője életét egyik legnagyobb problémáját. Elismerés illeti ezért az ország hivatalos vezetőit, a kormányt, amely példát mutató határozottsággal, bátor kézzel, de egyben bölcs megfontolással készítette elő törvényjavaslatát. De elismeréssel kell illetni azokat is, akik ez új birtokpolitikai reformnak szenvedő alanyai lesznek. A kiknek oda kell adniok földjüket részben vagy egészben — mert, ha itt-ott hallatszik is egy konzervatívabb hang, nagy általánosságban megértés tapasztalható ezeknek részéről is. A birtokpolitikai reform nagyjában és egészében a megértés és meggyőzés jegyében kerül be a magyar könyvtárba s ez a körülmény szinte felbecsülhetetlen, mert leghatékonyabb biztosítéka a társadalmi élet további nyugodt és békés fejlődésének.

Ez fogja lehetővé tenni, hogy az új földbirtokreform valóban az lesz, aminek szánták : a magyarság új védelmi

vonala. Nem vasból, acélból és betonból készült erődrengeteg, hanem családi otthonok, cserepes és muskátlis házak apró, de életképes parasztbirtokok végtelen láncolata. A munkák, élni akarásnak, magyar vitalitásnak új várai épülnek majd, amelyekben ekével és pendülő kaszával küzd a jövőért a föld fia, a magyar paraszt.

Évtizedes, sőt évszázados álmok, vágyak, ábrándok válnak most valósággá. Másfél millió hold föld mozdul meg s az ősi rögnök nem szolgálja, hanem ura lesz az ekét tartó kisember. Megerősödik a nemzeti energiák legnagyobb tartaléka, a földmivelő nép s rajta keresztül megerősödik az egész nemzet. Szociális, honvédelmi, gazdasági és kulturális erőgyarapodás fog jelentkezni az egészségesebb földmegosztás, jobb értékelhetőséget, nagyobb népszaporodást, magasabb műveltséget a családok százazreinek.

És biztos tudjuk, hogy a földbirtokpolitikai javaslat fontosságának és a mai sorsdöntő időknek egyaránt megfelelő. És biztos tudjuk, hogy a földbirtokpolitikai javaslat törvényt emelkedésével és végrehajtásával olyan szövetségesben talál egymásra a magyar föld és a magyar paraszt, a mai nemzet egész jövőjére döntő jellegű lesz.

Az Ige életünk tükre

Utóirásaiban említi egy keleti utazó, hogy a sok templom között, melyet látott, a lelkét egy japán templom ragadta meg a legjobban. Méreteiben hatalmas, de belül üres épület volt. Nem ékesítette a templomot oltárkép; egyetlen jel sem mutatott arra, hogy az Isten imádságának szent helye. Az egész templom díszje egy tükör volt csupán s ez ott függött a belső terem falán. A hívek szent félelemmel tekintettek fel rá és leborultak előtte. Mit jelenthet ez a tükör a japán templomban? Azt, hogy ez az Isten szeme, az Isten jelenvalóságának szent jele.

Mi is úgy vagyunk, mint ezek a keletiek. Sokszor, mintha a kék égbolt alatt, a természet templomában vagy kint az életben sehol egy jel sem mutatna arra, hogy ebben a világban jelen van az Isten. Mégis van ezen a világon valami, ami mindennél meggyőzőb-

ŐSZEL TOMAN JÁNOS LINÓMETSZETE



ben hirdeti, hogy minket körülvesz Isten jelenléte; mi léptenyomon találkozhatunk Istennel, meglátjuk Őt. Csak az Ő Igéjébe kell beletekintnünk, mint az örök tükörbe.

Csodálatos alkotás a tükör. Lényegében véve csak egy kormozott üvegdarab, beleillesztve durvább vagy csinosabb keretbe és oda helyezve a szobának jobban vagy kevésbé fontosabb helyére. A csodálatossága abban van, hogy mindig a valóságot mutatja. A valóságot mutatja és ebben van az igazi értéke. Isten Igéjét életünk tükrének nevezzük. Minden időben megmutatja a mi Urunknak jószágos arcát és megmutat minket is bűnös földi arcunkkal, gyarlóságainkkal és bűneinkkel együtt. A keresztyén embernek legfőbb kötelessége, hogy bele nézzen ebbe a tükörbe és aszerint cselekedjék, amint a tükör kívánja.

Közeledik a reformáció ünnepe, Régmúltak eseményei élednek fel lelkünkben. Látjuk Luthert, a nagy reformátort, amint magasra tartva a Szentírást, kiáll és hirdeti egy világ előtt: „Itt állok, másképp nem tehetek...” Csak a Szentírás lehet életünk zsinórmértéke. El nem némithatnak, le nem törhetnek, mert amíg életünk egyedüli tükröje az Ige, addig győzedelmeskednem kell. Győzedelmeskedettis. Nemcsak külső körülmények, nemcsak a reformáció gyors elterjedése beszél az Ő győzelméről, hanem az is, hogy reformáció egyházai voltak azóta mindig a tiszta evangélium őrei; ebben a tekintetben élesztő a ko-

vásza a világnak. Mi is sokat tanultunk más egyházaktól, de ezt az egyet mindig büszkén hirdetjük, erre az egyre joggal vagyunk büszkéek, hogy a tiszta evangéliumot mindig tükörnek tekintettük. Tanulhattak tőlünk mások. Megtanulhatták, hogyan kell értékelni; változó körökben, mint örök alapra ráépíteni és emberek véleményével szemben egy véleményt döntővé tenni. Az emlékezésnek, az erre való emlékezésnek azonban nevelő, figyelmeztető hatása van ránk nézve minden évben. Halljuk a fülünkbe csengeni a nagy vagy-vagy szót: Vagy továbbra is ez lesz életünk alapja és éltek, vagy elveszték. Az Ige életünk tükröje. Az Igeben van életünk és az Ige nélkül halálunk lesz egyházi. Ha a gyökéren féreg rág, elpusztul az egész fa és hiábavaló minden más óvintézkedés.

Az Ige életünk tükre: ezeknek a szavaknak az

értelmében, vezérlete mellett jön össze ezekben a napokban az egész ország protestáns népe testvéri találkozóra. Seregszemlét tart a három nagy protestáns felekezet és már meghívón, az Országos Protestáns napok meghívóján is egy hatalmas kéz az Igére mutat rá. Ott a testvéri találkozón pedig Ige fog hangzani minden összejövetelen, gyűlésen és ünnepélyen. Színházban, Vigadóban, tornateremben éppúgy, az Igehirdetésének elsőrendű helyein, a templomokban. És Testvérem, ha elmégy ezekre nagy napokra, Te is csak az Igére szomjuhozó szivedet vidd fel egyedül. Menj és tégy bizonyosságot arról, amit ez a világ olyan nehezen akar elhinni: Az Ige a mi életünknek tükre. Az Ige ennek a világnak megteremtője és üdvössége.

Erős vár a mi Istenünk.

Pásztor Pál.

Hadirokkant közvacsora vitéz dr. Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő tiszteletére

A helyi hadiárva, özvegyek és rokkantak egyesülete szombaton a Polgári Körben elnökének, vitéz dr. Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselőnek tiszteletére 220 terítékes közvacsorát rendezett. A vacsora folyamán Fetzter József plébános, pápai kamarás a Kormányzó Urat köszöntötte. Vitéz dr. Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő, az egyesület elnöke behatóan ismertette

az új hadirokkant törvényt, és azokat a jótékony hatásokat, amelyeket az új törvény ki fog váltani a hadiárva, özvegyek, és rokkantak körében, ha a végrehajtása kezdetét veszi. Dr. Ugryn László járási főszolgabíró a munka magasztosságáról beszélt; végül Novodomzky Pál hadiárva köszöntötte az előkelő vendégeket, akik őszinte jóakaró az egyesületnek.

Hírek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. u. 6 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor magyar istentisztelet van.

Istentiszteletek a kat. templomban: d. e. 8. ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise, délután 4 ó. rózsafüzér ájtatosság. Köznapokon délelőtt egynegyed 8 ó. reggeli mise, 6 ó. rózsafüzér ájtatosság.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. — Kondoroson minden második vasárnap délután 3 órakor ref. istentisztelet a községi iskolában.

— Esküvő. Tóth Gabriella dr. Tóth Pal m. kir. kormányfőtanácsos, volt országgyűlési képviselő leánya és Eöry Miklós okl. elektromérnök október hó 28-án szombaton este fél 8 órakor tartják esküvőjüket Budapesten a szervita rendház belvárosi templomában.

— Egyházi előadás. Vitéz Sréter Ferenc a bányai kerület missziós lelkésze a szarvasi evangélikus hét keretében, október hó 28-án, szombaton délután 4 órakor a Kossuth-téri központi népiskola dísztermében a presbiterek és képviselőtestületi tagok részére előadást tart.

— Mép értekezlet. A Magyar Élet Pártjának szarvasi csoportja f. hó 28-án szombaton este 7 órai kezdettel értekezletet tart.

— Egyetemes közgyűlés. A magyarországi evangélikus egyházegyetem évi rendes közgyűlését november 10-én délelőtt 10 órára hivta össze az egyházelnöksége D. báró Radvánszky Albert egyetemes felügyelő és D. Kapi Béla püspök. Az előértekezlet november 9-én délután 5 órakor lesz a leánygimnázium dísztermében, a megnyitói istentisztelet pedig ugyanaznap délután 6 órakor a Deák-téri templomban. Az egyetemes presbitérium és a bizottságok ülései november 6-án kezdődnek.

— Belső gazdasági továbbképző új igazgatója. Janowsky György elhalálásával megüresedett a belső gazdasági továbbképző népiskolák igazgatói állása. A községi iskolaszék a belső gazdasági továbbképző népiskolák igazgatását Molnár László községi igazgató-tanítóra bízta.

— Kinevezés. A VKM. Bartos Vali okleveles tanítónőt a duna-egyházi állami elemi népiskolához kinevezte.

— Reformációi ünnepély. A gimnázium és a tanítónőképző f. hó 31-én, kedden d. u. fél 5 órai kezdettel rendezi meg együttes műsoros reformációi emlékünneget a gimnázium tornacsarnokában. Erre az ünnepélyre minden érdeklődőt szeretettel meghív a két intézet igazgatósága. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat köszönettel elfogad a rendezőség. Részletes műsor a meghívokon olvasható.

— Előadás. Kérem a Méhészkör tagjait, hogy f. hó 28-án d. u. 7 órától az iparos tanonciskolában Ignác Sándor ny. méhészeti felügyelő a méhek ragályos költésrohadásáról tartandó előadáson szíveskedjenek megjelenni. Elnök.

— Orvosi hír. Dr. Tokai Lajos orvos leszerelt és orvosi rendelését újból megkezdte. 326

Kitűnően sikerült az Iparosifjak szüreti bálja

A Szarvasi Iparosifjak Önképzőkörének múlt vasárnap október hó 29-én könyvtár-alapj javára kitűnően sikerült szüreti bált rendezni. A vidám, önfeledt magyaros hangulat, mely mindenkor jellemzője szokott

lenni az iparosifjak mulatóságainak ezúttal sem maradt el s minden tekintetben, minden résztvevőnél kedves, maradandó emléket hagyott hátra. A maradéktalan erkölcsi sikert, jelentős anyagi eredmény kísérte.

— Méhészeti tanfolyam. A Szarvasi Méhészkör november 19-től 10 hetes méhészeti tanfolyamot rendez. A tanfolyam ingyenes. Jelentkezni lehet Podani János tanítónál, vagy Oravecz János szabó üzletében nov. 1-ig.

— Kávé és tea eladásával foglalkozó kereskedők könyvvezetési kötelezettsége. A kávé és tea forgalombahozatalát szabályozó kormányrendelet értelmében, ha valamely kereskedő vagy feldolgozó üzem illetékterovason már átment kávé vagy teát vásárol, erről nyilvántartást köteles vezetni, továbbá köteles a vételárát feltüntető számlát, amely az illeték lerovásának igazolásul is szolgál, megőrizni és kívánatra a m. kir. pénzügyigazgatóság közlegeinek rendelkezésére bocsátani.

— Kávé forgalombahozatala. Érdekeltek körében viták merültek fel, hogy a zár alól felszabadított és 200 százalékos rendkívüli illeték lefizetése ellenében forgalomba hozható kávénál miként kell ezt az illetéket kiszámítani. Erre vonatkozólag a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal és a budapesti pénzügyigazgatóság a következő információt adták: 1. kiskereskedőnél alap a pörköltkávészépcsinybeni ára; 2. olyan nagykereskedőnél, aki kicsinyben is árusít, az alap pörköltkávészépcsinybeni ára; olyan nagykereskedőnél, aki csak nagyban árusít, az alapnál a nagybani árból indulnak ki és ehhez hozzáadják az értékesítés, során a kiskereskedőnél jelentkező haszonkulcsot. A haszonkulcsokat az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa fogja megállapítani. E magyarázathól kétséget kizáróan megállapítható, hogy az illeték alapja minden

esetben a pörköltkávészépcsinybeni eladási ára.

— Üzleti záróra megállapítása Gyulán. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Gyula megyei város területére a nyílt árusítási üzletek hétköznapi záróráját rendeletileg állapította meg. A rendelet szerint azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyekben kizárólag vagy túlnyomóan élelmiszereket és egyedárusítási cikkeket árusítanak a hétköznapiokon este 7 órától reggel 7 óráig kell zárva tartani. A többi nyílt árusítási üzleteket hétköznapiokon este 6 órától reggel 7 óráig zárva kell tartani. A kizárólag élelmiszer és egyedárusítási cikkek árusításával foglalkozó üzletekben este 6 és 7 óra között minden más cikk árusítása tilos. Nem vonatkozik e rendelet a mézárós és hentesüzletekre, a sütőipari üzletekre, valamint dohányárudákra, amely üzletek záróráját külön rendeletek szabályozzák.

— Svájci órák behozatala. A svájci frank budapesti árfolyamának emelkedése, valamint a háborús biztosítási költségek következtében az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa engedélyt adott arra, hogy a kereskedők a svájci származású órák és alkatrészek eladási árát az augusztus 26-i árakhoz viszonyítva 8 százalékkal emeljék. A rendelkezés értelmében a kereskedő a számlán az augusztus 26-i ár után az említett 8 százalékos a következő szöveg mellett tartozik feltüntetni: „Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa által engedélyezett drágulási felár a továbbeladás alkalmával csupán a külön feltüntetett összeggel háriható át a vevőre.”

— Közgyűlés. Az Országos Frontharcos Szövetség szarvasi csoportja f. évi november hó 5-én délelőtt 11 órakor az Árpád szállóban levő helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre tagjait ezúton hívja meg az Elnökség.

— Presbiteri ülés. A szarvasi ev. egyházközség presbitériuma október 24-én ülést tartott. A szeptember 11-ki és a szeptember 29-ki képviselőtestületi ülések jegyzőkönyveinek bemutatása után a presbitérium több kérvényt intézett el. Majd a Janowsky György elhalálásával megüresedett tanítói állást töltötte be egyelőre a folyó tanévre helyettesül; egyhangú határozattal helyettesül megválasztotta Rohoska Magda okleveles tanítónőt. Raffay András iskolabizottsági tag ezen tagságáról való lemondását a presbitérium tudomásul vette. Gazdasági ügyek elintézésével az ülés véget ért.

— Nemzetközi Baromfiállítás Budapesten. Az idei Nemzetközi Baromfi-, Galamb és Házinyulkiállítás november hó 26-tól december hó 1-éig fog lezajlani Budapesten az Országos Tenyész- és Haszonállatvásártelepen. Bejelentési határidő november 10. Tanfolyam keretében szakértők tájékoztatják a baromfi-, galamb- és házinyul tenyésztő közönséget a modern találmányokról. 50 százalékos menetdíjkezdmény november hó 24-től december hó 4-ig.

— Mit szállítunk Szlovákiának. A Szlovákiában folyamatban lévő kereskedelmi tárgyalások során a legfontosabb kérdések egyike az, hogy milyen áruk kerüljenek szállításra. Szlovákia — értesülésünk szerint — hajlandó különféle nyersanyagokat szállítani. A szlovák fa behozatalára sor kerülhet, ugyancsak számításba jönnek a különböző ércet. Szó van ezenkívül hír szerint cellulóze szállításáról is. Magyarország ellentétképpen főleg élelmiszereket szállítana Szlovákiának, de szó van só szállításáról, valamint egyes iparcikkekről is. Szakkörökben remélik, hogy sikerül a kölcsönös áruszállítások volumenjét úgy megállapítani, hogy jelentősebb forgalom alakuljon ki. A szállítás valószínűleg 1:1 arányú lesz, vagyis annyi árut szállítunk Szlovákiának, amennyi árut tőlünk átvessz.

— Értekezletet tart a minisztérium a vas- és fémhulladék gyűjtése ügyében. Jelentettük a nyersanyaggyártóknak szempontjából fontos új vas- és fémgyűjtési akció megindítását. Értesülésünk szerint a mozgalom valóban országos arányú lett és a társadalom minden rétege bekapcsolódik e fontos hazafias feladat teljesítésébe. A különféle társadalmi egyesületek, a cserkészek, sőt a vidéki leventeosztagok is közreműködnek a vas- és fémhulladék összegyűjtésében, amelynek beváltását az iparügyi minisztérium engedélye szerint a rendes üzleti áron bonyolítják le. A nagyszabású társadalmi propaganda mellett a gazdasági élet is megfelelő támogatással kíséri az akciót. Arról értesültünk, hogy ebben a kérdésben az iparügyi minisztérium értekezletet hív majd össze, amelyen megvitatja a gazdasági és egyéb természetű további intézkedéseket az összes érdekeltek bevonásával.

ÉRTESÍTÉS! Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr Simon Béla orvos háza mellett) **RŐFŐS ÜZLETET NYITOTTAM**

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál felkeresni szíveskedjen **KRISKA GYÖRGY**

Gyűjtse az ócska vasat,

mert azt **Gaál István** ócskavaskereskedő napiáron megveszi.

SPORT**Turul—Hunyadi
II. osztályu bajnoki
futballmérkőzés**

A Turul Sport Egyesület futballcsapata — mint azt már több alkalommal megírtuk — benevezett a második osztályu bajnokságba. A csapat azóta egynéhány barátságos mérkőzést játszott a környékbeli futballcsapatokkal igen kielégítő eredményekkel. Az első bajnoki mérkőzés október 29-én, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel lesz a ligetentuli Horthy Miklós sporttelepen, mely elé nemcsak Szarvas, hanem az egész környék sportközönsége is nagy érdeklődéssel tekint. Az ellenfél a békésszentandrás Hunyadi Sport Egyesület futballcsapata lesz, amely eddig veretlenül áll a második osztályu bajnokság élén. A békésszentandrás csapat amelyben igen sok szarvasi, volt Turul és Bocskai játékos is szerepel — igen jó játékerőt képvisel és a Turul minden játékosának tudásának, lelkesedésének küzdenitűdésének legjavát kell adnia, hogy tisztes eredményt érjen el vele szemben. Éppen ezért a mérkőzés eredményét illetően nem merünk jóslásba bocsátkozni, csupán annyit jegyzünk meg, hogy a legnagyobb örömmel töltene el minket — úgy, mint az egész szarvasi sporttársadalmat is — ha a Turul a Hunyadi ellenében megszerzi az első két bajnoki pontot.

Egy bizonyos: hevesi amu, izgalommal teli, változatos és reméljük, durvaságoktól mentes mérkőzésben lesz része a minden bizonnyal hatalmas számban megjelenő közönségnek.

A csapat felállítását a vasárnapi szomorú tapasztalatok alapján így látnánk helyesnek:

Walla — Pekárdi, Heljger — Károly, Práznóczy II. (Miklya ?), Lalák — Négysesy, Takács V., Pásztó, Horváth, vitéz Csataj.

A mérkőzés helyárai a következők: Tribünülő 60 fillér, állóhely 30 fillér, diákjegy 20 fillér, gyermekjegy 10 fillér.

Diák- és gyermekjegyek elővételben válthatók Takács András gimn. VIII. o. tanulóánál.

— Az áll. polg. leányisk. „Baráti köre“ okt. 20-án tartotta első összejövetelét. Ormos Olga tanárnő közvetlen szavakkal üdvözölte a megjelent régi növendékeket és ismertette a kör egész évi programját. Utána a megjelent tagok és tanárok kivonultak Magyarország közepe emlékműhöz, ahol rövid ünnepélyvel tisztelegtek az emlékmű előtt.

Árverési hirdetmény.

Dr. Keszt Armin szarvasi ügyvéd, mint a Buk Testvérek szarvasi cég képviselője ezennel közhírré teszi, hogy Buk Testvérek szarvasi cég által eladott és Eke Magyar Gazdák Állat- és Terményértékesítő Szövetkezet budapesti bej. cég. által megvett Csabacsüdő a nagyráti Kovács uradalomban a nagyráti szélesút mentén fekvő cca 300—400 q. préselt len-

szalma folyó évi október hó 30-án hétfőn d. e. 11 órakor a helyszínen a legtöbbet ígérőnek hitetes személy közbenjötté mellett nyilvános árverésen eladatik. 328

M O Z I

Október 28-án, szombaton 5 és 8 órakor, 29-én vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor, 30-án hétfőn 5 és 8 órakor

**Fehérvári
huszárok**

Az eredeti operettet és zenéjét írta Erdélyi Mihály. A legszebb magyar huszároperett. Fősz. a magyar színészgárda legjava:

Páger Antal, Kabos Gyula, Egri Mária, Pethes Ferenc, Berki Lili Gózon Gyuláné, stb.

Kiegészítésül Magyar és Fox hirodó.

Békés vármegye.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

Hirdetmény

Értesíti az előljáróság a község lakosságát, hogy a

gőz- és kádfürdőt

folyó évi október hó 7-től üzembe helyezte.

A gőz- meleg kádfürdő hetenként 3 napon át tartatik üzemben és pedig minden héten szombaton, vasárnap és hétfőn.

A fürdőrend és fürdőhasználati díjak további rendelkezésig a következőkben állapítottak meg:

Szombaton	délelőtt 7 órától	12 óráig	férfiak részére
"	délután 1 órától	5 óráig	nők
"	délután 6 órától	9 óráig	férfiak
Vasárnap	délelőtt 7 órától	12 óráig	férfiak
"	délután 1 órától	5 óráig	nők
"	délután 5 órától	7 óráig	nők
"	délután 7 órától	9 óráig	férfiak
Hétfőn	délelőtt 7 órától	12 óráig	férfiak
"	délután 1 órától	5 óráig	nők
"	délután 6 órától	9 óráig	férfiak

Gőzfürdő használati díja személyenként 60 fillér, 10 szelvényből álló bérlet 4 pengő.

Vasárnap délután 5—7-ig és 7—9-ig tömegfürdés 26 fillér használati díj mellett kizárólag a szegényebb sorsu lakosság részére.

Kád használati díj egy személyre 80 fillér, pótjegy minden személy után 26 fillér. 10 szelvényből álló bérlet 6 pengő.

Szarvas, 1939 évi október hó.

Előljáróság.

**1940. típusú
Orion, Standard, Telefunken
RÁDIÓK megérkeztek.**

**Gyári ár! Kedvező részletfizetés!
Sztrehovszkynál**

Piactér. Telefon 59.

**Néprádiók előjegyezhetők!
Díjmentes bemutatás!**

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Mezőturi határban a Peresi-iskolánál 45 katasztrális hold föld feliből kiadó. Jelentkezni lehet Kovács Pálnál Kondoroson, 372. házszám alatt. 253

2 üzlethelyiség kiadó, esetleg lakással is III ker. 281. 301

A Szarvasi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja cég kigazdák és mezőgazdasági munkások részére

6⁰/o-os kamatozás mellett folyósít kölcsönöket. Telefon: 60. 272

Butorozott szoba kiadó, esetleg teljes ellátással. II. ker. 164 sz. alatt. 312

Keresek azonnalra 2 szoba, konyha, spejzből álló lakást. Jelentkezni IV. ker. 9. 311

— **A méznek egy háztartásból sem szabad hiányoznia, mert erőt ad, rendben tartja az emésztést és gyógyszerül is szolgál.** 201

Eladó a Macóérben 300 négy-szögöl szőlőskert drótkerítéssel bekerítve. Érdeklődni lehet Tóth György hegybírónál III. ker. 462 szám alatt. 318

— **Mézzele készült befőttek zamatosabbak és könnyebben emészthetők, mint a cukorral eltett gyümölcsök.** 201

I. ker. Nagybetlehem-u. 476 számú ház Timár-köz 445 sz. telekkel együtt eladó. Érdeklődni lehet Glózik György vendéglősnél. 330

Stráfkocsi, jókarban lévő 18—20 mázsáig terhelhető, eladó. Érdeklődni lehet a „Turul“-vendéglőben. (Piac-tér.) 331

Cimbalom. Katona-féle, jókarban, alkalmi áron eladó. Megtekinthető a „Turul“-vendéglőben, (Kossuth-tér 49.) 332

Egy fehér zománcos 160 cm. magas Meidinger kályha, újszerű állapotban eladó. II. ker. 28. sz. alatt. 329

Csabacsüdön 14 hold első osztályú föld eladó. Érdeklődni Frecska mozisnál. 321

Tiszta géptörlőrongyért hulladékpapírt ad a Müller-nyomda!

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.